



вул. Інститутська, 21/8  
01008, м. Київ, Україна

Tel.: (+380 44) 253 2203  
Fax.: (+380 44) 226 3427  
E-mail: [hotline@ombudsman.gov.ua](mailto:hotline@ombudsman.gov.ua)  
[http:// www.ombudsman.gov.ua](http://www.ombudsman.gov.ua)

21/8, Instytutska str.  
Kyiv, 01008, Ukraine

№ \_\_\_\_\_

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_ р.

**Голові Київської міської  
державної адміністрації (КМДА)  
Кличку В.В.**

### **Шановний Віталію Володимировичу!**

На підставі статей 13, 19<sup>1</sup> Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» працівниками Департаменту реалізації національного превентивного механізму Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, спільно з представниками громадськості 06.02.2020 здійснено повторний моніторинговий візит до Київського центру соціально-психологічної реабілітації дітей № 1 (далі – Центр).

Не зважаючи на численні перевірки закладу працівниками Секретаріату та направлення рекомендації за результатами візитів до Служби у справах дітей та сім'ї міста Києва (далі – Служба), у закладі продовжуються порушуватися права дітей (звіт додається). Служба не здійснює належний контроль за діяльністю Центру, на вимогу моніторів не надано жодних довідок з рекомендаціями Служби за результатами перевірок.

Під час моніторингового візиту виявлено випадки неналежного поводження з дітьми, застосування працівниками ювенальної превенції та вихователями закладу методів, що принижують гідність. Застосовуються метод колективного покарання групи дітей за вчинки, здійснені окремою особою. Допускається залучення старших за віком дітей до виховання молодших.

Районні органи опіки і піклування не опікуються подальшою долею дітей, влаштованих до Центру. Місто не вимагає від зазначених органів забезпечення своєчасного встановлення дітям юридичного статусу або повернення їх в сім'ї. У той час, коли в країні відбувається процес деінституалізації, така система роботи є неприпустимою.

Через відсутність взаємодії між Службою та районними органами опіки і піклування 25 вихованців перебувають в Центрі понад 9 місяців. Дітям

своєчасно не встановлюють юридичний статус дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування, який має бути встановлений упродовж двох місяців з моменту потрапляння до закладу інституційного догляду дітей.

Не вирішеною впродовж тривалого часу є проблема перебування в Центрі вихованців з психічними розладами. Ці вихованці проживають в групах разом з іншими дітьми і не отримують належного, рекомендованого лікарями-психіатрами лікування, оскільки в закладі відсутні умови для перевезення та зберігання необхідних медикаментів.

Порушуються права дітей на достатнє харчування. Зокрема за розпорядком дня вечеря відбувається о 17.30. За пів години по тому діти отримують другу вечерю, однак перерва між останнім прийомом їжі та нічним відпочинком становить понад 3 години. У результаті такої організації харчування вихованці загального відділення лягають спати голодними.

Потребують покращення умови проживання. У приміщеннях для I-III груп не вистачає стільців, приліжкових тумбочок. Не дотримуються норми площі на одного вихованця. Підлітки другої групи проживають в кімнаті, розрахованій на 12 осіб. Приміщення цих груп потребують капітального ремонту.

На першому поверсі Центру облаштовано молитовну кімнату, ключ від якої є у священнослужителя, водночас в закладі відсутнє приміщення для зустрічей дітей з рідними та усиновлювачами. Такі зустрічі відбуваються у холі першого поверху та коридорах.

Варто зазначити, що 10.02.2020 у Секретаріаті була проведена робоча нарада за участю представників Міністерства соціальної політики України, начальника Служби, ювенальної превенції тощо, під час якої були озвучені порушення прав дітей, виявлені під час моніторингового візиту.

Враховуючи викладене, керуючись статтями 13, 19<sup>1</sup>, 22 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», прошу Вас:

- створити комісію на чолі з заступником з гуманітарних питань щодо перевірки умов перебування дітей в Центрі;
- вжити заходів щодо усунення порушень та недоліків, виявлених під час моніторингового візиту;
- надати психологічну підтримку вихованцям Центру;
- забезпечити методичне забезпечення діяльності закладу;
- взяти на особистий контроль діяльність Служби у справах дітей та сім'ї м. Києва.

Про вжиті заходи прошу проінформувати мене до 12.03.2020.

Додатки: на \_\_\_\_ арк. в 1 прим.

**З повагою**  
**Уповноважений**



**Л. Денісова**